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Po jarních mrazech přichází první krok k pomoci: SZIF spouští 
hlášení škod v ovocných sadech 

Praha, 21. května 2026 - Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) spouští příjem předběžných 

hlášení škod způsobených letošními jarními mrazy. Na základě těchto hlášení budou následně 

probíhat místní šetření, jejichž cílem je ověřit rozsah poškození přímo v terénu. Hlášení slouží 

výhradně k zmapování situace a nezakládá nárok na poskytnutí dotace. Případná forma a podmínky 

podpory jsou v tuto chvíli předmětem jednání, mimo jiné i s Evropskou komisí. 

SZIF vyzývá pěstitele, aby hlásili pouze škody, u nichž došlo k poškození přesahující 30 % celkové 

odhadované produkce daného ovocného druhu. Tento práh byl stanoven ve spolupráci s Ministerstvem 

zemědělství. Škody menšího rozsahu nebudou předmětem případné podpory a jejich nahlašování tedy není 

účelné. 

„V tuto chvíli potřebujeme získat co nejpřesnější přehled o rozsahu škod v jednotlivých lokalitách. Na 

základě hlášení budeme organizovat místní šetření, která jsou klíčová pro další postup při posuzování 

možné pomoci. Lhůty pro hlášení jsou nastaveny s ohledem na agrotechnické termíny jednotlivých plodin a 

průběh vegetace, aby bylo možné škody v terénu ještě objektivně ověřit,“ uvádí Kateřina Adamcová, 

ředitelka Sekce projektových opatření PRV, OP Rybářství a Národních dotací. 

Pro usnadnění následného posuzování doporučuje SZIF pořídit geotagované fotografie poškozených 

porostů. Ty mohou sloužit jako důležitý podklad pro jednoznačné doložení škody. Pořízení fotografií však 

není povinnou podmínkou a konkrétní požadavky budou stanoveny až v případě nastavení dotačního 

programu. 

Termíny pro hlášení škod: 

Hlášení mohou podávat pěstitelé ovocných kultur v těchto termínech: 

• jahody: do 2. června 2026 

• peckoviny, drobné ovoce a jádroviny: do 16. června 2026 

Po podání hlášení budou žadatelé kontaktováni pracovníky SZIF za účelem domluvy termínu a rozsahu 

místního šetření. 
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Instrukce k postupu podání hlášení škod:  

Žadatel na PF klikne na záložku Nová podání v pravém horním rohu obrazovky. 

Následně v sekci Ostatní podání vybere dlaždici Mrazy 2026  

 

 

Dále klikne na tlačítko Přidat řádek a z roletkového menu vybere příslušnou kategorii, na které žadateli 

vznikla škoda a u každé uvede poškozenou výměru v ha.  

 

 

Po výběru všech relevantních kategorií klikne na tlačítko Odeslat.  
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Po odeslání se objeví hláška: 

 

 

Kontakt 

Mgr. Eva Češpiva 

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 

 

Pro editory: 

 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu a Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova. Je poskytovatelem finanční podpory z Evropské unie a 

národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské 

politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond 

rovněž administruje národní značky kvality potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm 

regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě 

jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  

https://szif.gov.cz/cs

